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Ata da septuagésima oitava Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Metalúrgica e 
de Materiais.

Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos, na sala de
 reuniões , reuniram-se os https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/estefano-aparecido-vieira servidores e discente do

Programa de Pós-Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais - Propemm: André Itman Filho, Estéfano
Aparecido Vieira, José Roberto de Oliveira, Marcelo Lucas Pereira Machado, Paulo Ricardo Fraga Fonseca, Pedro
Vitor Morbach Dixini, Rodolfo Giacomim Mendes de Andrade, Viviana Possamai Della Sagrillo, Viviane
Azambuja Favre-Nicolin e Vitor Ponciano. A reunião iniciou às nove horas e quinze minutos e foi presidida pelo
Coordenador do Programa, Estéfano Aparecido Vieira, que deu boas-vindas e apresentou os pontos de pauta: 
Informes: Discussão do APCN; Prazo para solicitação do recurso Proap; Participação em evento Proap;
Prorrogação de prazo de defesa para os alunos; Aproveitamento de Disciplinas; Redefinição de comissão de
bolsas; Solicitação de Trancamento Total de Matrícula (TTM) fora do prazo; Matrícula Fora do Prazo;
Novos representantes dos alunos para o colegiado. Primeiro ponto da pauta: Informes. O professor e
Coordenador Estéfano Aparecido Vieira iniciou a reunião esclarecendo que já foi emitida uma portaria da
comissão do APCN. Em seguida, apresentou a plataforma Sucupira para o cadastro dos professores. Em sequência,
disponibilizou o link (https://sucupira.capes.gov.br/sucupira/) para os professores. O professor José Roberto
esclareceu que somente os permanentes precisam preencher o cadastro. Segundo ponto de pauta: O professor
Estéfano solicitou que os professores enviassem listagem com nome dos estudantes que participaram do evento no
Proap para distribuição dos recursos. Terceiro ponto de pauta: O professor Estéfano declarou que ainda não
recebeu os orçamentos referentes ao material de consumo. Sendo assim, estipulou um prazo de até trinta de
setembro de dois mil e vinte dois. Caso não receba nenhuma informação até a data estipulada, destinará o recurso
para o primeiro professor que solicitar. Quarto ponto de pauta: O professor José Roberto apresentou a equipe de
professores permanentes do Propemm que formaram a comissão para aplicativo para Propostas de Cursos Novos
(APCN). Assim, ressaltou que necessita de doze professores com pelo menos cinco publicações e duas produções
nos últimos cinco anos para compor a equipe. Os demais ficariam como colaboradores do programa. Em
sequência, ressaltou a importância dos professores permanentes e evidenciou que até o final de dezembro os
professores poderão adentrar na comissão caso tenham o quantitativo necessário. Quinto ponto de pauta: O
professor Estéfano informou que alguns estudantes solicitaram a prorrogação do prazo de defesa e precisa da
aprovação do Colegiado. O colegiado aprovou os pedidos de Lucinéa Bayer Poton Moscon, matrícula
20202PMM0166, Juliano Braz Possatti, matrícula 20202PMM0107, Vitor Bogaci Ney, matrícula
20202PMM0174, Rogerio Rabelo Cunha, matrícula 20202PMM0204, Henrique Severiano de Jesus, matrícula
20202PMM0069, Rinaldo Henrique Pedrini, matrícula 20202PMM0336, Mateus Costa Corona, matrícula
20202PMM0174, Franklin de Souza Zottich, matrícula 20202PMM0484. Foi concedida a prorrogação de sete
meses e a defesa deverá ser realizada até dezessete de matço de dois mil e vinte e três. Com exceção do aluno
Cristiano Pessotti Del Carro, matrícula 20201PMM0023, que foi dado oito meses até dezessete de abril de dois mil
e vinte três. Sexto ponto de pauta: O professor Estéfano sugeriu que o colegiado definisse a extensão do prazo de
vinte e quatro para trinta meses para defesa da dissertação desde que o estudante apresente a anuência do professor
orientador. Assim, com o formulário geral 1, o aluno realiza sua solicitação ao Protocolo Acadêmico (PACAD), 
após é enviado ao coordenador do Propemm, e em seguida é encaminhada ao orientador para dar sua anuência.
Para prazo superior a trinta meses os estudantes deverão solicitar aprovação do Colegiado. Dessa forma, os alunos
terão um prazo de até vinte e oito meses para solicitar a extensão do prazo para o Colegiado aprovar. Solicitações
antes deste limite estabelecido, serão indeferidas automaticamente. Após a proposta, os professores concordaram
com a sugestão. O professor José Roberto ressaltou a importância dos professores realizarem, no mínimo, uma
defesa anual, pois fortalece a avaliação do programa na Capes. Sétimo ponto de pauta: O professor André Itman
Filho propôs que a submissão de artigos fosse realizada juntamente com a entrega final da dissertação. Em
sequência, o professor José Roberto esclareceu que essa conjuntura não deve ser levada em consideração, visto que
os estudantes têm que submeter antes da defesa, como consta no regulamento geral do programa. Após essa
discussão, solicitou que os professores votassem na proposta do professor André Itman Filho. Sendo assim, a
proposta não foi aceita. Oitavo ponto de pauta: O professor Estéfano formalizou o pedido de aproveitamento das 
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disciplinas dos estudantes: (I) Ederson Fernandes Pimentel, matrícula 20222PMM0011, após o consentimento e
avaliação dos professores José Roberto de Oliveira para disciplina PMM.029 Físico-Química da Fabricação de
Aços; Marcelo Lucas Pereira Machado para disciplina PMM.035 Processos de Laminação; Estéfano Aparecido
Vieira para disciplina PMM.019 Caracterização Microestrutural de Materiais; Adonias Ribeiro Franco Júnior para
disciplina PMM.044 Transformações de Fase e PMM.026 Engenharia de Superfícies e Desgaste; Viviane
Azambuja Favre-Nicolin para disciplina PMM.021 Ciência e Tecnologia de Materiais e PMM.025 Eletroquímica e
Corrosão de Materiais; (II) Lívia Gomes Pereira, matrícula 0211PMM0130, pelo professor José Roberto de
Oliveira para disciplina PMM.029 Físico-Química da Fabricação de Aços. Constatou-se que os alunos cumpriram
com os requisitos básicos das disciplinas cursadas, sendo aprovados pelo Colegiado. Nono ponto de pauta: O
professor Estéfano informou que o professor André Itman solicitou a saída da comissão de bolsa. Assim, o
professor e Coordenador Estéfano Aparecido Vieira sugeriu a entrada do professor Adonias Ribeiro Franco. Em
seguida, foi aberto para votação e todos os membros presentes na reunião concordaram. Décimo ponto de pauta: O
professor Estéfano ressaltou que o professor André Gustavo de Sousa Galdino informou que alguns alunos estão
impossibilitados de desenvolver suas pesquisas devido ao fato da empresa ArcelorMittal não poder doar o material 
destinado aos experimentos em razão do processo eleitoral. Assim, excepcionalmente solicitou que o Colegiado
aprovasse os pedidos de trancamento de matrícula dos seguintes alunos: Jean Pierre de Oliveira Bone, matrícula
20202PMM0409; Bruna Nunes dos Santos, matrícula 20202PMM0387; Miguel Salvador Lima Júnior, matrícula
20202PMM0352; Jacó França Conceição Romanha, matrícula 20202PMM0085. O Colegiado aprovou o pedido de
trancamento dada a condição atípica. Décimo primeiro ponto de pauta: O professor e Coordenador Estéfano
Aparecido Vieira reforçou que o Trancamento Total de Matrícula (TTM) tem prazo. Assim, solicitações fora do
prazo sem justificativa não serão deferidas. Os estudantes precisam consultar o calendário do Ifes e os
procedimentos. As exceções fora do prazo de trancamento só são aceitos em casos: Atestado Médico mostrando
afastamento prolongado ou Mudança de Emprego. Para outros casos deverão ser apresentadas as justificativas pelo
orientador. Décimo segundo ponto de pauta: O professor e Estéfano esclareceu que os orientadores precisam
informar aos orientandos que realizem a matrícula no prazo, conforme o calendário acadêmico da pós-graduação.

 Os alunos que solicitarem matrícula fora do prazo podem ser excluídos do programa tais como: Silvio Lacerda;
Marcos Gomes Pariz; Aline Seibert de Barcellos; Cynara Christ; Leonidio Joaquim Alves Júnior; Tarcísio Ferreira
Dias e Lucas Quaresma. Décimo terceiro ponto de pauta: O professor Estéfano apresentou o novo representante
dos discentes no Colegiado: Victor Moza Ponciano - 20222PMM0100 (titular) e Leandro Pianca Prandi -
20221PMM0060 (Suplente). Finalizados os pontos da pauta e não tendo mais a comentar, o professor Estéfano
declarou encerrada a reunião às onze horas e quarenta e cinco minutos e eu, Paulo Ricardo Fraga Fonseca, lavrei a
presente ata.

Vitória (ES), 23 de setembro de 2022.
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